

Prof. Ing. Boris Popesko, Ph.D.
Ústav podnikové ekonomiky
Fakulta managementu a ekonomiky
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Mostní 5139
76001 Zlín
Česká republika

POSUDEK PRO INAUGURAČNÍ ŘÍZENÍ

Tento posudek jsem vypracoval na žádost děkana Fakulty baníctva, ekologie, řízení a geotechnologií (FBERG) a mého jmenování oponentem pro inaugurační řízení pana **doc. Ing. Josefa Marouška, Ph.D.** V rámci posudku jsem posuzoval plnění základních předpokladů doc. Marouška, pro jmenování profesorem, v oboru habilitačního a inauguračního konání – *Získávanie a spracovanie zemských zdrojov*. V rámci posuzování předpokladů doc. Marouška, ke jmenování profesorem, jsem hodnotil vědecko-výzkumnou, pedagogickou a publikační činnost uchazeče, ve vztahu k plnění podmínek zákona o vysokých školách, a dalších souvisejících předpisů a taktéž obecně uznávaných standardů pro jmenování profesorem a na základě plnění kritérií definovanými vnitřními předpisy FBERG. Při posuzování plnění stanovených podmínek a následném zpracování posudku, jsem vycházel z materiálů poskytnutých uchazečem a verifikovaných vysokou školou, které byly přiloženy k žádosti o zahájení inauguračního řízení adresovaných děkanu fakulty.

Zhodnocení profesní a odborné činnosti uchazeče

doc. Ing. Josef Maroušek, Ph.D. působí, jako akademický pracovník – docent na Zemědělské fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Je absolventem jmenované fakulty, kde v roce 2007 ukončil magisterské studium v oboru „Provozní podnikatel“ a ve stejném roce zahájil studium doktorského studijního programu „Obecné produkce rostlinné“, které úspěšně ukončil v roce 2010 obhajobou dizertační práce na téma „Srovnání hydrolýzy vybraných druhů fytomasy při termotlakové přípravě surovin“. Doc. Ing. Josef Maroušek Ph.D. byl 1. 5. 2016 na Zemědělské fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích jmenován docentem v oboru Obecné produkce rostlinné.

Z hlediska profesní činnosti působí doc. Maroušek od roku 2007 jako akademický pracovník, na Zemědělské fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, a od roku 2014 taktéž jako odborný asistent na Vysoké škole technické a ekonomické v Českých Budějovicích. Vedle činnosti na akademických institucích působí doc. Maroušek také od roku 2007 jako vedoucí výzkumu v AIVOTEC, s.r.o a od současně od roku 2013 jako projektový manažer v Biologickém centru Akademie věd České republiky a v MANATECH, a.s. jako vedoucí výzkumu.

Odborným zaměřením doc. Ing. Josefa Marouška, Ph.D. jsou převážně environmentální vědy, aplikovaná biotechnologie a nakládání s odpady. Vědecká a výzkumná činnost doc. Marouška je multioborová, spojující oblasti přírodních, technických a společenských věd, nicméně tematicky konzistentní. Vedle bohaté pedagogické a vědecko-výzkumné činnosti je doc. Maroušek taktéž členem redakčních rad několika vědeckých časopisů, pravidelně se účastní na mezinárodních vědeckých konferencích, v roli člena výborů, tak i v pozici přednášejícího. V rámci vědecko-výzkumné činnosti je doc. Maroušek také řešitelem řady vědeckých projektů financovaných ze zdrojů Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, programu INTERREG nebo projektů VEGA a APVV. Doc. Maroušek během své kariéry

působil i v zahraničí, kde absolvoval několik zahraničních přednáškových pobytů mj. na University of British Columbia v Kanadě, nebo na Agriculture Faculty na University of the Ryukyus v Japonsku. Doc. Maroušek dlouhodobě spolupracuje s TUKE, a to jak formou výzkumné spolupráce, která je dokladována společnými publikacemi s pracovníky TUKE, tak také formou řešení společných vědecko-výzkumných projektů VEGA nebo APVV.

Na základě posouzení profesní a odborné činnosti doc. Marouška, mohu konstatovat, že doc. Maroušek má dlouhodobé zkušenosti, v rámci působení na akademických institucích a jiných výzkumných organizacích, dosahuje dlouhodobě nadstandardních výsledků ve vědecké a pedagogické oblasti a je uznávanou osobností ve svém vědním oboru.

Pedagogická činnost

Pedagogická činnost doc. Marouška plně odpovídá požadavkům kladeným na udělení titulu profesora. Doc. Maroušek, v průběhu své pedagogické kariéry, zajišťoval nebo zajišťuje výuku 13 odborných předmětů, a to převážně na pracovišti VŠTE. Předměty jsou odborně zmařeny, jak na oblast technických věd (SP Stavitelství), tak do oblasti společenských věd (SP Ekonomika a management). Doc. Maroušek v průběhu své pedagogické praxe zajišťoval jak výuku seminářů, tak přednášek, a realizoval také výuku v zahraničí. V rámci pedagogických aktivit také vedl řadu kvalifikačních prací, v celkovém počtu 13 bakalářských prací a 7 diplomových prací. V průběhu své akademické kariéry, vedl doc. Maroušek tři doktorandy, kteří úspěšně obhájili své dizertační práce. Mohu tak konstatovat, že z hlediska naplnění požadavků na pedagogickou činnost, v rámci inauguračního řízení, jsem neshledal zásadních nedostatků, a pedagogické zkušenosti doc. Marouška plně odpovídají stanoveným standardům.

Vědecko-výzkumná činnost

Publikační činnost doc. Marouška je velmi bohatá a z pohledu obecných standardů v rámci inauguračního řízení, vysoce nadstandardní. Doc. Maroušek má 60 záznamů žurnálových publikací v databázi Web of Science a 67 záznamů žurnálových publikací, v databázi SCOPUS. Mezi publikační výstupy publikované doc. Marouškem, jsou i publikace ve vysoce kvalitních časopisech, s vysokými hodnotami citačních indikátorů. Citační ohlas prací doc. Marouška je taktéž velmi nadstandardní. Jeho publikace získaly 2646 citací v databázi Web of Science a 3151 citací v databázi SCOPUS. Některým publikacím doc. Marouška, byl v databázi Web of Science přiřazen ukazatel Highly Cited Paper. Citační ohlas na publikace doc. Marouška, dokladuje i vysoká hodnota H-Indexu v databázích WoS a SCOPUS, která dosahuje hodnoty 41, a svědčí tak o vědeckém významu a ohlasu jeho vědecko-výzkumné činnosti. Vedle žurnálových publikací je doc. Maroušek autorem i několika monografií a příspěvků v konferenčních sbornících.

Významnou součástí vědecko-výzkumného profilu doc. Marouška je i jeho projektová činnost. Doc. Maroušek se podílel jako hlavní řešitel nebo spoluřešitel na řešení několika vědecko-výzkumných projektů, financovaných jak z resortních programů ministerstev nebo českých a slovenských grantových agentur. Získání a úspěšné řešení těchto projektů tak dokresluje vědeckou erudovanost doc. Marouška.

Vědecko-výzkumnou činnost doc. Marouška tak lze hodnotit jako vysoce nadstandardní a plně odpovídající požadavkům, kladeným na udělení vědecko-pedagogického titulu profesor.

Závěrečné hodnocení

Na základě prostudování předložené dokumentace, dokladující pedagogické, vědecko-výzkumné, publikační a další odborné aktivity uchazeče, mohu konstatovat, že doc. Maroušek plní definovaná kritéria pro inaugurační řízení a jmenování profesorem. Doc. Maroušek je dlouhodobou významnou osobností, v oblasti environmentálních věd, aplikovaných biotechnologií a nakládání s odpady, a dopad jeho pedagogických a vědecko-výzkumných aktivit je zřejmý. Doc. Maroušek dosahuje dlouhodobě výborných výsledků v oblasti pedagogické, vědecko-výzkumné a publikační. Jeho publikační výstupy jsou na nadstandardní úrovni, plně odpovídající požadavkům, kladeným na jmenování profesorem a dosáhly významného citačního ohlasu.

Na základě výše uvedeného doporučuji pokračovat v inauguračním řízení doc. Marouška a po jeho úspěšném dokončení navrhuji jmenovat doc. Ing. Josefa Marouška, Ph.D. profesorem v oboru habilitačního řízení a inauguračního řízení *Získávanie a spracovanie zemských zdrojov.*

Ve Zlíně, 26.8.2023

Prof. Ing. Boris Popesko, Ph.D.